

愛的奉獻 ——效法鮑聖 互助互勉

文 | 曹曉梅 • 圖選 | 江珮萱 馮曼玲 鄺小玲

本文的圖片來自於電腦課堂上，老師教育學生利用電腦軟體表達“效法鮑聖，互助互勉”這個主題。學生根據這個主題，製作了“把愛撒向人間”“聖誕佳節傳福音”“舒適環境靠清潔”“人和動物齊歡笑”的精彩海報。這次活動的目的是突出鮑思高“愛”的教育主題，教育學生從小就要關愛他人，互助互勉，讓愛的種子在鮑思高粵華小學生根、發芽、結果。

尤其是對青少年的愛，鮑思高作為青少年的慈父和導師，他認為：青少年是我們的摯愛，是天主交給我們的寶藏，我們要珍惜、愛護並教育他們。教育工作者，要以理智來說服青少年，以宗教信仰來薰陶青少年的品格，以親切的愛打動青少年的心，把他們培養成懂得知恩、懂理、關愛他人、關心社會及國家的人。你看，在鮑思高愛的教育下成長起來的青少年正在服務於社會，醫生正在救治病人，善良的人正在幫助受災難的人們。他們都把愛撒向人間，獲得永恆的生命。



一、把愛撒向人間

鮑思高的預防教育是推廣天主教信仰、秉承基督精神、培養學生敬主愛人及正確的價值觀。

鮑思高是天主派來的聖者，把愛撒向人間。對所有的個人、家庭、社會、國家及世界充滿著無限的愛。關心每一位需要關心的人，老人、青年、孩子等等；關心每個家庭，希望社會每個成員都能互助互勉，成為一個和諧的大家庭；希望世界和平，人人免於災難。



二、聖誕佳節傳福音

據《聖經》記載，來自東方的聖人在耶穌降生的時候贈送禮物，這就是聖誕老人為兒童贈送禮品習俗的由來。

我們看看聖誕老人穿著雪衣、戴著雪帽、坐著雪車，來到耶穌的孩子們中間做什麼來呢？

哦，原來是給耶穌的孩子送禮物來了。那他帶來了什麼禮物呢？有聖水、有書、有愛心、有勞動用具、有足球還有祝福的話語。

聖水是耶穌代替天主來祝福孩子們平安！健康！耶穌送給孩子的第一個禮物是一本書，希望他勤學鑽研、學業優異；送給孩子的第二個禮物是一顆愛心，希望他做一個有愛心的人；送給孩子的第三個禮物是一個勞動用具，希望他做一個勤勞的人，用勞動的雙手服務於社會；送給孩子的第四個禮物是一個足球，希望他身體健康，發揮團隊精神互助互勉。送給所有孩子的禮物是天主祝福的話語：祝所有的孩子，幸福、健康、快樂！

聖誕禮物，祝福話語，就讓耶穌的福音，傳遍整個世界，也傳到孩子們的心裡吧。



三、舒適環境靠清潔

勞動創造了舒適的環境，那舒適的環境就要靠大家來維護了。

你看：街道上，清掃人員每天穿梭於大街小巷，不停地清掃。正是他們的付出，才有清潔的街道、舒適的環境。汽車在街上奔馳，沒有灰塵揚起；人們在路邊晨練，空氣清新；行走在上班、上學路上的大人、孩子們，心情格外舒暢。

在學校裡，有了清潔的環境，學生可以像小樹苗一樣健康成長。

在公園裏，有了清潔的環境，藍天更藍，樹

木更綠，湖水更清，街道更潔淨，人們的心情因而更加舒暢。

在家裏，有了清潔的環境，家人就會感到：家就像一個避風的港灣，生活就會變得更加穩定、更加愉快。

舒適的環境必須靠清潔工作的努力付出。



四、人和動物齊歡笑

無條件的愛，這會使世界上的萬物更開心、更快樂！

你看，太陽公公露笑臉；白雲姐姐飄呀飄；鮮花張開了笑臉；小鳥自由地飛翔；蜜蜂辛勤採花蜜；孔雀開屏來表演；小老鼠也來觀看；老虎、山羊齊參加；大馬仰天長嘶；公雞喔喔叫，他們唱起了歡樂的歌，跳起了歡欣的舞。小朋友也來跑步，鍛煉身體最重要。人和動物齊歡笑，把愛的聲音傳四方。

曹曉梅

原任吉林省光機小學，現任職教育暨青年局，本學年參與鮑思高粵華小學中文部教學改革工作。

江珮萱、馮曼玲、鄺小玲

鮑思高粵華小學中文部教師